

雪松被雪“压弯了腰” 园林工人及时除隐患

本报讯（记者 贾同岭）1月7日，市区光明路上的两棵雪松在雪天出现状况：一棵倒伏，一棵断枝，未伤及行人和使车辆受损。魏都区园林绿化部门及时进行了清理。当日11时许，道路交通恢复正常。

“前方的那棵松树被雪压弯了腰。”1月7日8时许，上班的市民赵女士看到光明路上有一棵松树倒在地上，占据了慢车道的大部分路面，影响交通，赶紧提醒同行的家人注意安全。

倒地的是一棵雪松，胸径有25厘米多，主干已经断裂。几名园林工人正在修剪断枝，并将掉落在慢车道和人行道上的枝条装上车。“松树质地较为坚硬，这次被雪压断，是因为昨晚风雪较大。”魏都区城市园林绿化管理中心养护股股长唐伟亮说，“昨天接到暴雪预警后，我们通知辖区绿化养护企业做好排查工作。1月7日早上，我们在辖区内进行排查，发现光明路上有两棵行道树出现状况。除了这棵倒伏的雪松外，在光明路和向阳路交叉口附近，还有一棵雪松枝干断裂，给市民出行带来不便。”

便民 热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

申请工伤等级鉴定 需要准备哪些材料

李女士：前段时间，我丈夫在一家工厂工作时受了伤。请问，申请伤残等级鉴定需要准备哪些材料？

许昌市民之家工伤保险窗口工作人员回复：申请工伤等级鉴定需要准备如下材料：河南省职工工伤（职业病）伤残等级鉴定表1份、工伤认定决定书原件和复印件。

河南省职工工伤（职业病）伤残等级鉴定表可通过登录“许昌工伤保险”微信公众号或市人力资源和社会保障局官方网站下载，也可到许昌市民之家一楼A区108窗口（电话：0374-2968078）领取。各县（市、区）申请伤残等级鉴定的职工可到所在县（市、区）人社局领取。一般情况下，逢单月鉴定，每个单月的1日至10日收取市直申报伤残等级鉴定的材料。1月逢春节放假，材料收取时间截至1月7日。

如何修改社保卡密码

黄先生：请问，如何修改社保卡密码？

市人力资源和社会保障服务热线12333工作人员回复：持卡人可持本人社会保障卡、有效身份证件到社会保障卡服务窗口或定点医院、定点药店等用卡网点修改社保账户初始密码，同时按照银行的规定修改金融账户初始密码。

感谢好心的物业人员

徐先生：我是宏伟·西雅图小区7号楼的业主。1月1日，小区停水。我拿着家里的大锅下楼接水，刚到楼下，就碰到两名物业公司的小姑娘。她们看我年事已高，帮我家接好水又送到家里。我想借晨报向她们表示感谢。

值班记者 孙学涛 王培

拉酸奶的大货车深夜起火 消防员驱车15公里救援

大货车司机：“要不是他们，我都没办法过年了”



救援现场 襄城县消防大队供图

□记者 孙学涛

“我想表扬并感谢襄城县消防大队队员！”1月7日上午，襄城县司机姚永涛拨打晨报热线电话2770000称，“1月1日深夜，我开的车着火了。他们出警及时，保住了我的车，人也没事儿。要不是他们，我都没办法过年了。”

货车司机深夜求助

原来，1月1日深夜，40岁的姚永涛开着自己的大货车从漯河分仓满载1000多箱酸奶，经襄禹路往禹州送货。次日1时许，行至襄禹路王洛段时，他从后视镜里看到货车上的货物在冒烟。

姚永涛赶紧将车停好，然后爬到货车上查看。不料，他一揭开篷布，火苗一下子蹿了起来。“老婆，赶紧拿灭火器！”姚永涛喊醒在车上休息的妻子后，“第一时间”拨打119。

报警后，他用完了灭火器，又赶紧跑到附近的加油站借了几具灭火器进行灭火。刚开始，火势还能控制住，可没过一会儿，火苗又蹿了起来。

灭火器都用完了火也没灭，姚永涛

和妻子急得团团转。这时，路过的几个好心人提醒姚永涛，前方路边有水管。于是，姚永涛将车往前开了200多米。天寒地冻，水管被冻住了。姚永涛和妻子当时真是欲哭无泪……

消防员驱车15公里救援

这时，市消防救援支队襄城县消防大队的2辆消防车和14名消防员驱车15公里赶到了现场。指挥员立即下达命令，一支水枪对着着火部位进行喷射，另一支水枪冷却油箱和车体，并防止火势蔓延，其余人抢救未燃烧的货物。

因为货车上货物较多，加上有篷布遮盖，水枪从外面根本打不透，所以消防员将货物扒开，朝里面喷水。

经过一个多小时的扑救，明火被彻底扑灭。指挥员随后下令对车辆进行排查，防止复燃，并将货物转移至安全地带。

及时报警、自救减少损失

“1000多箱酸奶价值近100万元。”姚永涛说，“真是感谢这些消防员，他们最大限度地减少了我的损失。这辆车价

值40多万元，才跑了不到3年，是我们全家人的希望，要是烧了，我今年没办法过年不说，恐怕这辈子也翻不了身。”

“当时我急着卸货，一不留神从两米多高的车上掉下来。这个时候，一名消防员一把抱住了我。我真是特别感谢他。要不是他，我磕到护栏或者掉进路边的沟里，恐怕这个年就得在医院里过了。现在回想起来还心惊胆战。”姚永涛说，他接受完收货方的调查后赶回了襄城县。为了表达感谢之情，他特意拨打了晨报热线电话。

“主要还是司机报警早，并及时进行自救，才避免遭受巨额财产损失。”该大队指导员邵科伟提醒，司机一旦遇到车辆着火，要“第一时间”拨打119。同时，在确保自身安全的前提下，利用随车灭火器和周围的消防器材进行自救。

市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖

■相关新闻

高速公路发生车祸一人被困，消防队员雨夜救援

雨雪天气夜间出行，要谨记五点

本报讯（记者 代玺）1月5日2时44分，许昌市消防救援支队长葛大队指挥中心接到报警称：京珠高速公路由北向南713公里处发生车祸，一人被困，情况紧急。接到报警后，长葛大队迅速出动1辆城市主战消防车、1辆抢险救援车和12名消防指战员，冒雨赶赴现场对事故进行处置。

消防指战员到达现场后发现，一辆面包车与一辆轿车发生追尾。面包车驾驶员双腿被卡在驾驶室内，无法动弹，情况十分危急。根据现场情况，指挥员立即下达命令，将救援人员分为警戒组和

救援组。警戒组负责在该路段设置警戒区域，引导车辆，保障救援工作安全顺利进行；救援组利用液压扩张器、撬杠等工具对变形的驾驶室进行扩张，以便腾出更大的救援空间。

参战人员默契协作，争分夺秒，经过近10分钟的紧张救援，终于将被困人员成功救出。经初步检查，被困人员并无大碍。目前，事故原因正在调查中。

近日，雨雪天气较多，许昌市消防救援支队特提醒广大市民，夜间出行，视野受限，一定要谨记五点。

一、驾驶员要休息好，确保有足够的精力。

二、雨雪天，车内外温差较大，汽车玻璃、后视镜常常出现雾气，影响视线。上车后，应尽快进行除雾。

三、驾驶员雨天在高速公路上驾车时，要时刻关注前方路况，遇到积水、坑洞等，低速通过。

四、雨雪天路面湿滑，轮胎的摩擦力减小，汽车的制动距离增加，因此，行车速度应比晴天小。不要抢道行驶，尽可能不超车。

五、主要使用近光灯，多使用示宽灯、防雾灯，并根据灯光判断路面状况。